

О МОЕМ ДЕДУШКЕ: ПРАВНУЧКА ИВАНА ЛЕБЕДЕВА РАССКАЗАЛА О ЕГО ЖИЗНИ И ПОДВИГЕ

Источник публикации:

О моем дедушке : правнучка Ивана Лебедева рассказала о его жизни и подвиге [Электронный ресурс] // s13.ru. – Режим доступа : <http://s13.ru/archives/lebedev>. – Дата доступа : 07.05.2020. – на рус. яз. – фото.



Мне часто снится прадед Иван. Он надевает тяжёлый от орденов и медалей пиджак, спрашивает: «Внученька, про какой орден сегодня рассказать?»

Моё поколение мало знает о Великой Отечественной войне. Мы по крупицам собираем воспоминания очевидцев, читаем о войне книги, смотрим фильмы. Всё это правильно, конечно, но слишком далеко от нас отстоят те грозные события. Общение с дедушкой, прошедшим с боями от Ленинграда до австрийского Граца, дало мне ощущение сопричастности тем людям, что защитили нашу Родину в лихую годину. Живое участие, с которым говорил дедушка, помогало мне лучше представить и надолго запомнить жизнь на войне обычного солдата, который по возрасту «желторот», и страшно ему до немоты, и боль от ран нестерпимая, и смерть никак не осознаётся реальностью в восемнадцать лет.



Я знакомилась с событиями Великой Отечественной не по учебникам. Меня вела по истории войны жизнь моего прадеда. Честная, нелёгкая, мужественная.

Прадед был агрономом, растил хлеб. Но 23 июня 1941 года Родина призвала его на иное поле – поле боя.

Я смотрю на фотографии дедушки военных лет, на лежащие в руинах города за его спиной и не могу понять, как вообще можно было выжить среди этого огненного ада, не то что воевать. «Как выжить? – усмехается дед. – Точно не в страхе в землю вжиматься! Надо было именно воевать, работать надо было, дело делать. А в бездействии жизнь и сама остановится, без войны. Помни об этом, внучка!»

Я помню. Помню, как дедушка учился наблюдать за огневыми точками противника, чтобы успеть пробежать между пулемётными очередями от одного артиллерийского расчёта к другому; как строил с бойцами добротные, в три наката, землянки; как требовал от солдат соблюдения элементарной гигиены и вместе с ними растирался снегом в мороз; как сооружал печки-буржуйки из пустых бочек; как, пытаясь остановить бегущих в панике необстрелянных молодых бойцов, был ранен осколком снаряда в голову и месяц провалялся в госпиталях...

Я помню день 14 октября. День, соединивший обыденное и высокое, прошлое и будущее нашего рода, память и веру нашу. В тот день 1943 года на берегу Днепра мой прадед сражался за меня, за возможность дать мне родиться ровно через шестьдесят два года под мирным небом Беларуси.

НАШИ БАТАЛЬОНЫ ФОРСИРОВАЛИ ДНЕПР. ПРАДЕД С ДВУМЯ ОРУДИЯМИ ПЕРЕПРАВИЛСЯ НА ПОНТОНАХ И ЗАКРЕПИЛСЯ НА ПРОТИВОПОЛОЖНОМ БЕРЕГУ ДО ТОГО, КАК НЕМЦЫ НАЧАЛИ БОМБИТЬ ПЕРЕПРАВУ. «ВОДА В ДНЕПРЕ, ВНУЧЕНЬКА, СТАЛА КРАСНОЙ ОТ КРОВИ. СМОТРЕТЬ НА ЭТО НЕ БЫЛО НИКАКОЙ ВОЗМОЖНОСТИ. КРЕПКИЕ МУЖИКИ НЕ ВЫДЕРЖИВАЛИ...»

ФАШИСТЫ СТАЛИ СТЫГИВАТЬ К ПЛАЦДАРМУ ТАНКИ И ПЕХОТУ. ВОКРУГ НАШИХ ОРУДИЙ – ГОЛОЕ ПОЛЕ. ЧТОБЫ ЗАМАСКИРОВАТЬ ПУШКИ, ДЕДУШКА ПРЕДЛОЖИЛ КОМАНДИРАМ БАТАРЕЙ СНЯТЬ С НИХ ШИТЫ, КОТОРЫЕ ДЕЛАЛИ ПОЗИЦИИ ЗАМЕТНЫМИ. ШИТЫ СНЯЛИ СО ВСЕХ ТРИДЦАТИ ДВУХ ОРУДИЙ. И МАСКИРОВКА СЕБЯ ОПРАВДАЛА. НЕМЦЫ НЕ ПОНИМАЛИ, ОТКУДА ПО НИМ ВЕДЁТСЯ ОГОНЬ, А НАША

Артиллерия выбивала вражеские танки один за другим. Дедушка, лично командуя расчётом, уничтожил три танка и около взвода вражеской пехоты...

Мой прадед был смелым, удачливым солдатом страшной войны. И он выстоял. Он победил.

Время уносит сиюминутное. Остаётся главное. «В сердцах живых» остаётся память о доблести безвестных «героев былых времён» и память о тех, чьи имена золотом вписаны в историю страны.







Я родилась в день беспримерного подвига моего прадеда, полковника Советской Армии, участника Парада Победы 1945 года на Красной площади, знаменосца, он нес штандарт 3 Украинского фронта, Героя Советского Союза, Ивана Даниловича Лебедева, почётного гражданина Гродно, Почётного пограничника Республики Беларусь.



В честь его заслуг в городе назван проспект имени Лебедева в микрорайоне Ольшанка, 2 июля 2019 года на здании Гродненского областного военкомата установлена памятная мемориальная доска.



Я горжусь своим прадедом, всегда буду благодарна ему за возможность спокойно и радостно жить. И знаю: мы все лично ответственны перед прошедшим и обязаны сберечь счастливое «завтра» для наших детей.